



## OFERIM PREȚURI MARI

Pentru obiecte ocazionale de aur, argint, platină,  
brillante, bijuterii și danturi de aur uzate.

Clasornicaria FRAȚII TISCHLER  
Strada Mărzescu 36 etaj

2302-30-20

## Ultime Informațiuni

— In timp ce „Opinia” evită a recunoaște meritul partidului liberal și a guvernului prezidat de I. Brătianu, de a fi soluționat în chip definitiv chestiunea evreiască, ziarul „Adevărul” cunoscut pentru campaniile sale anti-liberale, face această mărturisire, arătând și în numărul de azi că „legalmente nu mai există o chestie evreiască în țară”.

„Opinia” mai evită a arăta că toți deputații și senatorii evrei au votat noua Constituție a țării, și că la Camera d-l dr. A Stern și la Senat d-l I. Santelevici au exprimat mulțumiri guvernului Brătianu pentru chipul leal în care a rezolvit problema evreiască.

De aceea în numărul viitor vom arăta cauzele care determină pe cei de la „Opinia” să păstreze o atare altitudine.

— Complectarea declarațiilor de impozite, pentru contribuabilii cari n-au poziția de a face, și nu sunt în stare de a lua cunoștința de dispozițiile legii se va face la percepțiile fiscale din Str. Anastasie Panu și Ștefan cel Mare, unde acești contribuabili vor face declarațiile verbale, funcționarilor anume însărcinați cu acest serviciu și vor semna după ce vor fi complectăți asupra celor ce se va trece în declarații.

Se atrage din nou atenția tuturor contribuabililor că aceste declarații trebuie depuse la percepții în termenul fixat—până la 15 Aprilie 1923, căci contrar vor fi impuși din oficiu și amendă.

La același pedeapsă vor fi supuși și acei cari vor face declarații ne-complete și neexacte.

— Un grup de fruntași ai Iașului au luat frumoasa inițiativă de a sărbători printr-un banchet numerea d-lui Inginer Scutaru ca inspector al Regiunii Moldovei și Munteniei.

Acest banchet va avea loc în salonul restaurantului Tribunal.

Toți acei ce doresc să se asocieze la această sărbătoare sunt rugați să se înscrie la „Agenția Brașcu” și „Hotelul Trălan” pe listele de înscrieri.

— A fost înalțat parchetul, tânărul Gh. Gavilescu din strada Cluj, sub in-culpa de viol asupra unei copilă de 9 ani.

— D. Mihal Nicodim, din strada Lăpușneanu 28, s'a plăns poliției, că în lipsa lui dă acasă 1 sa furat suma de 5000 lei.

### CRONICA SPECTACOLELOR

CINEMA MODERN.—Astăzi în matineeri și seara colosalul succes francez LA VERITE DES FEMMES superbă capod'operă după celebra scriere a nemuritorului autor francez Emile Zola.—In rolul prim adorabila stea de la comedia franceză din Paris M-me Emmy Lynn cunoscută din filmele Odette, Marechal Simfonia X-a și Mater Doctoresca.—Opera complectă 10 acte. Muzică specială. Tozete de la Goleyes Laffayette Paris.

CINEMA SIDOLI.—Astăzi în ambele matineeri și seara se reprezintă ultimile 2 serii a 4-a și a 5-a la un loc AVIATORUL NEGRU sau Știința în luptă contra răului, originală emoționantă și ingenuoasă acțiune dramatică în 16 acte mari. Invenții și mijloace științifice moderne în ajutorul descoperirii unor asociații secrete. Aceste două ultime serii sunt cele mai interesante, ca o acțiune dramatică extrem de patetică și în care abundă cele mai ingenuoase mijloace și invenții pentru rezoluția descoperirii.— 16 acte mari —

SALA CINEMA ELISABETA. Astăzi în matineeri și seara se reprezintă puternica montare par franceză ROMANUL FABIENEI (Leroman de Fabienne). Spicididă dramă din viața aristocrației pariziene după romanul cu același nume. In rolul prim exceleasă subila și grațioasă stea pariziană D-ra Fabienne Fabreges.

Bogatul program având 10 mari acte este complectat cu interesante vederi și o nouă comedie.

Joi 29 Martie, monumentalul film SOȚIA LUI FARAON.

— D. ministru G. G. Mărzescu va petrece o parte din vacanța de paști la Iași.

D. Mărzescu va sosi în localitate în cursul săptămânii viitoare.

— D. C. Toma președintele comisiei interimare, — a cărui expunere făcută ieri în Camera, referitoare la refacerea Iașului, o publicăm în fruntea ziarului—se va întoarce Vineri în localitate.

— D. prof. I. Simionescu în ședința de alături a Camerei, a cerut guvernului să dea concursul pentru refacerea Iașului.

La această comunicare s'a asociat și d. deputat Victor Iamandi.

— D. deputat Victor Iamandi a depus la Camera un proiect din inițiativă parlamentară prin care profesorii secundari cari au dat examenul de capacitate în 1919, dar aveau dreptul a le da în 1916, să fie considerați defintivi în învățământul secundar de la 1916.

— La direcția regională se așteaptă pentru mâine sosirea instrucțiunilor necesare pentru punerea în circulație pe ziua de 1 Aprilie a noului tren direct București—Chișinău.

E posibil ca acest tren în localitate să nu treacă prin gara centrală ci să se oprească un minut numai la Socola.

— Mâne se va ține la Primărie licitația pentru al doilea lot de străzi a cărora repăvare are a se începe în această campanie de lucru.

### De la Curtea cu Juri

Eri sja judecat la Curtea cu juri, procesul de crimă cu volonță a fiicăului Gh. Bălteanu, din satul Lețcani, comuna Cucuteni.

Crima s'a petrecut în împrejurările următoare:

Fiicăii din sat aveau horă, în ziua de 28 August 1922, în cârciuma lui Gh. Nistor din satul Lețcani. La un moment dat se naște ceartă între fiicăi. Intervine pentru linișțirea spiritelor și victima Ion Pintilie.

Acuzatul Gheorghe Bălteanu, la un moment dat, scoate cuțitul, lovește în burtă pe fiicăul Vasile Pintilie, fiul victimei. Apoi se repede asupra victimei Ion Pintilie, îi dă o lovitură în brațul stâng, perforând mușchii până la os, iar a doua lovitură o dă drept în inimă. Moartea a fost fângerătoare.

Vasile Pintilie fiul, a fost internat în spital și după 30 zile, printr'o împrejurare fetică a scăpat cu viață, de onare lovitură nu atinsese de cât mușchia și grăsmea burtii.

Procesul a durat până la ora 8 seara. Întrebările au fost puse d-lor jurați astfel, ca să le dea posibilitatea, de a răspunde că loviturile au fost date și fără intențiune de a și ucide și în adevăr jurații au răspuns la întrebări, astfel că loviturile au cauzat moartea, însă volonța de a ucide nu a existat.

Pentru lovituri cauzătoare de moarte lui Ion Pintilie și lovituri cauzatoare de incapacitate de lucru lui Vasile Pintilie, fiul, cărora jurații nu l-au acordat circumstanțe atenuante, Curtea pentru camilude infracțiunii, Curtea a condamnat pe acuzatul Gh. Bălteanu la doi ani de zile închisoare corecțională, 20.000 lei despăgubiri civile soției și minorilor victimei și 5000 lei lui Vasile Pintilie.

Atât partea civilă, reprezentată prin d. avocat Constantin Manca, cât și reprezentantul ministerului public, reprezentat prin d-l prim procuror Corola, exprimând împrejurările au cerut d-lor jurați un verdict, o condamnare, mii ca seamă ca exemplu pentru tot tineretul dela țară, și fiind seamă de ferocitatea loviturilor.

Apărarea a fost susținută de d-nii Omer Popovici și Ionel Teodoresca.

Verdictul a fost primit cu satisfacție de marele număr de săteni, cari au asistat la dezbateri.

— Societatea Viticolă din Iași anunță membrilor ei că are de vânzare țărâțe, cu preț redus. ab. 3-1

Una Gabrioletă de vânzare

A se adresa la administrația ziarului „Miscarea”, Iași—Piața Unirei. B.

# ULTIMA ORA

## Cum a fost votată Constituția

— București, prin telegraf —

Senatul în ședința de ieri a votat Constituția cu toate modificările aduse de Camera Deputaților.

Noua Constituție s'a votat cu două treimi din numărul total al membrilor cari compun fie-care Adunare.

LA CAMERA din 369 membri au votat 262 pentru, și contra, fiind și 2 abțineri.

LA SENAT din 140 membri au votat 137 pentru, 2 contra și 2 abțineri.

La votarea Constituției au luat parte:

Toți înalții prelați din Senat și din toate provinciile alipite, ortodocși greco-catolici.

Toți deputații și senatorii evrei au votat pentru.

Abținerile de la vot sunt ale partidului d-lui N. Iorga.

Voturile contra sunt ale germanilor și ungarilor.

Noua Constituție va fi sancționată și promulgată.

Ast-fel guvernul și partidul național-liberal înregistrează o strălucită victorie față de toate partidele opoziționiste, regionaliste și anarhice, care pe toate mijloacele au încercat să împiedice votarea Constituției.

Informațiunile date de ziarele din București, sunt tendențioase și nu dau populațiunii din țară situația reală.

În Capitală liniștea este perfectă, iar acțiunea opoziției unite, care s'a dat la toate mascaradele, este reprobata și scoperita de ridicol.

La ultima întrunire de Duminică a opoziției, asistența a fost foarte redusă iar încercările demonstrative au eșuat în totul.

La votarea Constituției, în ambele adunări, proclamarea rezultatului aparițiunea primului ministru, d-l I. I. C. Brătianu, la tribună, au fost salutate prin lungi și entuziaste aclamațiuni, PANA ȘI DE PUBLICUL NUMEROS CE SE AFLA ÎN TRIBUNĂ.

Administratorul ziarului „Aurora” care la Camera, în timpul votării, aruncat o fiolă cu gaze fosforoase, a fost trimis la parchet deschizându-se acțiune publică împotriva lui. J. decătorul de instrucție continuă ancheta.

## Budgetul la Camera

În ședința de ieri, Camera a început discuția asupra proiectului de budget al statului. Discuțiunile vor dura toată săptămâna.

### Alegerea Episcopilor

Mâne are loc alegerea noilor episcopi. Reușia Arhierului Iacob Antonovici Balveanu, vicarul Mitropoliei, este asigurată pentru episcopia Dunării de Jos.

### Vacanța Parlamentară

Parlamentul va lua vacanță Sâmbătă 31 Aprilie până când se va vota budgetul, și legea chiriilor.

### Ultimul curs al devizelor la Paris

Leul 7.50, Londra 70.40, New-York 15.01 j.m., Germania 0.075, Belgia 86.60, Italia 73.70, Elveția 278.75.

## „VIITORUL” SOCIETATE ANONIMA

### CONVOCARE

Domnii acționari ai Societății sunt rugați a se întruni în Adunare generală ordinară, în ziua de 2 Aprilie 1923, orele 17, în localul Băncii Iașilor în Iași.

Ordinea de zi este următoarea:

- 1) Darea de seamă a Consiliului de Administrație.
- 2) Raportul Comitetului de Cenzori.
- 3) Aprobarea Bilanțului și a contului de profit și pierdere.
- 4) Descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa pe exercițiul social 1922.

- 5) Alegerea a trei cenzori și a trei supleanți.
- 6) Fixarea retributiei Cenzorilor. Consiliul de Administrație

### PODGORENI — PLUGURI DE VIE

Sape, foarfeci de vie, arcuri pentru foarfeci, ferestre, hârțoșe, iopci, târnăcoape, pompe de stropit cu accesorii, ptecum și alte materiale și unelte viticole găsiți etim în

Cooperativa Podgorenilor din Moldova, str. Ștefan cel Mare 38 (în curie) ab. 5-1

De vânzare un motor „Deutz” de 4 cai putere. A se adresa la M. Neustadt & Șmilovici, Șoseaua Arcu No. 4. 6-6



## Ana Cobzac

născută Botez

decadată la 24 Martie 1923, în urma grele suferințe.

Înmormântarea are loc azi 28 Martie ora 4. Aceasta înseamnă de orice altă încredințare.

## GHEORGHE MIHAILESCU AVOCAT

Șoseaua Arcuului 55

20-13 B.

## De vânzare

În Iași, Strada Basarabiei (fosta Moara de Vânt) vis-a-vis de fabrică) LOC VIRAN. întindere 20.00 metri pătrați, poziție frumoasă. S. vinde în totul.

A se adresa d-lui locot. Rusovici batalionul 2 Vânători de Munte Brașov. 2349-12-11

## Mircea G. Serion

DOCTOR ÎN DREPT  
Fost Procuror Trib. Iași Avocat,  
Iași Sf. Sava 14